

Erdész hölgyek a Pilisben



A hagyományos találkozót ez évben a Pilisi Parkerdő Zrt. rendezte. Mogyoró-hegyen *Zambó Péter* vezérigazgató, egyesületünk elnöke köszöntötte a résztvevőket. Mint hivatalból meghívottnak, feltűnt, hogy mennyire megöregedtem, ugyanis a jelenlévők túlnyomó többsége még kisiskolás volt azokban az időkben, amikor az első rendezvényekről tudósítottam.

Az összejövetel első napjának szakmai programja a Pro Silva alapelvek szerinti erdőkezelés – melyre a pilisiek joggal lehetnek büszkéek – terepi bemutatása és kultúrprogramként a hajdanvolt kolostorok megtekintéséből állt.

A szakmai részt *Csépányi Péter* főmérnök „vezényelte”, válaszolva a témában érdeklődő hölgyek kérdéseire. A kolostorromoknál *Boros Atti-*

la erdőgondnok idegenvezetőket megszégyenítő részletességgel ismertette a pilisszentkereszti ciszterek és a pilisszentléleki pálosok kolostortörténetét.

„*A pilisszentkereszti monostorban temették el II. Endre király 1213. szeptember 28-án meggyilkolt feleségét, Gertrudis királynét. A tragédiát Katona*

József Bánk bán című drámájában dolgozta fel. A templom és a hozzá tartozó kolostor a tatárjárás és törökdhülés idején megsemmisült.

IV. Béla 1263-ban a »Benedekvölgye« nevű erdős völgyet a pilisszentkereszti pálosoknak ajándékozta, hogy monostorrá alakítsák az Árpád-házi királyok vadász-kastélyát, amellyel IV. László uralkodása alatt, 1287-ben készültek el. Az itt létesült kolostor szolgálatára a birtokra parasztokat telepítettek, így alakult ki a patak mentén a falu (Pilisszentlélek). Utóbb Károly Róbert, majd 1378-ban Nagy Lajos király a monostort gazdagon megajándékozta. A 15. században a helység Pilis vármegyéhez tartozott. A török világban, 1541–43 táján elpusztult, elnéptelenedett. A 18. század elején a pesti pálosok birtokába került, akik tótokat telepítettek ide a Felvidékről, Nyitra környékéről. Ekkor a település üvegbutájáról volt ismert.» (Forrás: Wikipédia)

A baráti vacsorán *Lomniczi Gergely* főtitkárunk ismertette az egyesületben bekövetkezett változásokat és a távlati terveket. Ezt követően megtudtuk, hogy milyen az igazi mangalica malacsült valódi villányi vörösborral.

Réggel az Erdei Művelődési Ház szervezett programot, melyben az erdősznők megismerhették a gyermekek számára is kínált tevékenységeket, növényi festést, gyógyteakészítést, terepi tájékozódást. Utolsó feladatként *Békefi Andrásné* házvezető elküldte a hölgyeket az erdőbe, ahonnan szerencsésen visszatért mindenki.

Kép és szöveg:
Pápai Gábor



